

防守有坚盾 远攻缺利矛

今晨世锦赛半决赛 丁俊晖憾负塞尔比



北京时间今天凌晨，斯诺克世界锦标赛半决赛进入最后阶段，丁俊晖虽连救两个赛点，但最终仍以15-17憾负（见上图 新华社发），大满贯之路连续两年被同一个对手阻挡。

去年决赛后，丁俊晖与塞尔比在半决赛再度相遇。前三个阶段双方势均力敌，局分打成12-12平，塞尔比依靠精准的进攻和对比赛节奏的控制，继续压制小丁。丁俊晖则想尽方法在斯诺克的缠斗中觅得反击机会，屡次挽救赛点。

第三十局，塞尔比选择强攻黑球中袋偏出后，丁俊晖薄红球入底袋再次上手取得57-1领先时打丢黑球，但塞尔比在之后的争夺中多次失误，丁俊晖66-1超分胜出挽救一个赛点。第三十一局，较长时间的防守比拼后，塞尔比长台进攻得手先拿下6分后

转入防守，几杆僵持后塞尔比出现防守失误，丁俊晖上手单杆73分超分胜出再救一个赛点，比分扳成15-16。第三十二局，一段时间的防守比拼后，丁俊晖做出斯诺克，塞尔比回球漏机会，丁俊晖进攻蓝球中袋偏出，又将大好局面交到对手手上，塞尔比单杆72分制胜，比分定格在17-15。

球输了，但比起以往与塞尔比的对阵，这轮半决赛较量的质量更高。前阶段丁俊晖利用防守逼迫塞尔比失误取得领先，但世界第一很快做出调整。人称“磨王”的塞尔比从第二阶段开始，就与丁俊晖磨节奏，磨耐心。击球中，塞尔比刻意将红球群撞击出不太规则的球形，增加了丁俊晖上手进攻的难度。单局时间因此被拉长，比赛一直在塞尔比习惯的节奏中进行。丁俊晖进攻未果漏出机会

时，塞尔比则狠狠抓住，一杆清台。就是在这种艰难的局面下，丁俊晖努力完善自己的防守，做出了多杆精彩的斯诺克，同时主动选择进攻，将比赛悬念拖到了最后。

总结这轮半决赛，丁俊晖确信看到了自己的可取之处，“这次打得总体来说比去年要好，这正是我想要的。去年已经做得很好，但今年做得比去年还要好。”前后三天在聚光灯下的煎熬，小丁的自我剖析保持了冷静，他表示在比赛的控制上好于去年，“突发状况下让自己能稳重一些，处理各种问题相对于去年更好。”小丁还透露，在谢菲尔德的独自生活有种额外的好处，“因为我不需要旅行。我喜欢在比赛期间待在家里休息。买些像样的中国菜，保持头脑清醒。如果你放松大脑，那么第二天就会有精力。”

此前击败奥沙利文，斯诺克主席赫恩就表示，如今中国丁才是斯诺克的大明星。因为此番出色的表现，英国人也为他着迷。和塞尔比的半决赛现场，克鲁斯堡当地球迷为丁俊晖送来喝彩声，而让塞尔比尴尬的是，还有英国观众喝了倒彩，逼得包厢里的妻子莱顿忙着为他加油鼓劲。

赚到了人气，丁俊晖下一步要做的是继续提高自己的短板。和塞尔比的这轮半决赛，丁俊晖在防守、近台进攻上一点不输世界第一，且在比赛方向的把握上也有长足进步，但多次在局分关键时刻远台进攻失误，给了塞尔比逆转机会。数据显示，丁俊晖的远台成功率不到50%，最低时甚至只有20%，远低于塞尔比的79%。

本报记者 金雷

从问题少年到世界拳王

约书亚击败小克里琴科统治重量级拳坛



大的身躯仰在绳栏上，等着裁判来终止比赛。

拍摄专题片圈粉

北京时间今天上午，在温布利体育场，英国拳手约书亚在第十一回合击倒乌克兰拳手小克里琴科，赢得IBF、WBA和IBO重量级拳王头衔。英雄出少年。27岁的约书亚对这场世人瞩目的拳赛做了精心准备。也许，这个生活在社交媒体时代的年轻拳王，注定将书写拳坛新的历史。

击倒对手有预感

别看约书亚只打过19场拳赛，对每一场的过程他都有预感。击败马丁拿到IBF重量级拳王头衔那场，赛前他就透露，自己会在第六回合击倒对手。结果应验。

这场面对克里琴科，他更是把自己如何将击败对手的计划讲得头头是道：第二和第三回合给克里琴科施加压力，第四和第五回合试着将他击倒。果然，第五回合，克里琴科在他的重拳下倒地。约书亚还说当自己把对手逼到绳圈，比赛就到了定胜负的时刻。第十一回合，遭受他一通组合拳后，克里琴科巨大的身躯仰在绳栏上，等着裁判来终止比赛。



约书亚（左）一通组合拳后，克里琴科巨大的身躯仰在绳栏上，等着裁判来终止比赛 图 IC

过视频向全世界直播。克里琴科也按耐不住，偷偷来到现场，挤在约书亚的“粉丝”当中了解对手。不过，除了常规的跳绳、墙靶等训练科目，约书亚没有留给克里琴科任何破绽。

放松秘籍拔火罐

一年未见，克里琴科惊讶约书亚的块头突然变大了。在乌克兰拳王印象里，曾给自己当过陪练的约书亚虽然高，但不算强壮。他不知道，约书亚为增加自己的力量，针对性地下了苦功。

通过屈腿硬拉等强度训练，约书亚的大腿围增长到27英寸，出拳时提高了爆发力。为了能支撑增加的体重，他甚至在脖子上挂个类似套马的器具，来增加颈部力量。

块头大了，约书亚一点没显得笨拙。每堂训练课，他都要进行躲避球训练。面对迎面飞来的网球，灵活地躲过每一次“打击”。为此，克里琴科的刺拳虽然又快又准，却没在约书亚脸上留下几次印记。

超负荷的训练，约书亚的放松秘籍是拔火罐。约书亚透露，通过这种方式减轻疼痛和炎症，促进血液循环和肌肉放松。经常，他脱下衣服称重时，露出背上一块块红色的圆印。

曾经是个坏小子

约书亚的父母是尼日利亚移民。他出生在沃特福德，上小学后很快展露出运动天赋，9岁时就打破同龄学生100米的短跑纪录。

约书亚来当地的业余拳击俱乐部“芬雷”练了几次后，俱乐部教练墨菲确认约书亚是可造之材。可那个时候，约书亚麻烦不断，因为打架斗殴，他进过雷丁的监狱，出狱时腿上还绑着电子跟踪器，以防再有疯狂之举。更糟糕的是车里被搜出毒品，为此被勒令停赛，并被罚12个月的社区劳动。

墨菲教练觉得这孩子会在拳台上会有出息，仍然按时叫约书亚来练拳。墨菲记得，那之后约书亚跟自己说：今后我会关照你的。果然，拿到了拳王，约书亚做的第一件事，是花5.8万英镑买了一辆定制版宝马运动型跑车送给墨菲。 本报记者 金雷

梁巧羚成为首位完成环球马术赛一点六零米组别赛事中国选手

意大利骑手零失误夺冠

本报讯(记者 厉苒苒)策马奔腾，凌空飞跃。昨天，2017上海浪琴环球马术冠军赛最高级别1.60米组别决出前三，意大利骑手洛伦佐·德·卢卡获得冠军。

当日，首先进行的是团体冠军赛1.55/1.60米障碍争时赛，代表“东道主”上海天鹅队出战的法国骑手罗杰·伊夫·博斯特，力压世界排名前十的名将肯特·法灵顿和斯科特·布拉什获得冠军，后两位分获二、三名。

而下午进行的1.60米组别赛可谓是整个周末的重头戏，世界排名前列的高手悉数出战，参赛马匹需要跨越的障碍高度是最高难度1.60米。比赛进程一波三折，名将丹尼尔·杜瑟和肯特·法灵顿的赛马都意外发生拒跳。最终，来自意大利的骑手洛伦佐·德·卢卡凭借零失误的完美发挥一举夺冠，荷兰人迈克·范·德·弗伦丁和意大利人阿尔伯特·佐兹获得二、三名。

值得一提的是，在昨天最高级别的1.60米比赛中，中国香港骑手梁巧羚搭档爱驹第二位登场亮相，成为中国首位登上环球马术冠军赛1.60米大奖赛的骑手。最终顺利完赛，她激动地表示，虽然和世界顶级名将竞技同样会产生一些压力，“但无论怎样，我对于自己的表现感到非常开心。”

昨天赛后，环球马术冠军赛主席托普斯先生表示，经过了三年的打造，上海站的赛事已经成为整个巡回赛中非常重要、非常突出的一站。参加本次比赛的60多位参赛骑手，有8位都是世界排名前十的选手。他相信在中国强大的合作伙伴久事赛事的推动和运作下，会让这项比赛越来越吸引上海乃至全中国的观众。